
FEN BİLİMLERİ 
8. Sınıf Genel Deneme Sınavı - 4

DİKKAT: Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 20'dir. 
Verilen cevap kağıdının "FEN BİLİMLERİ TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 

1. Aşağıdaki şekilde Dünya'nın Güneş etrafındaki hareketi modellenmiştir.

N 

1. Kuzey Yarım Küre'de en uzun gece ve en kısa gündüz yaşanır.
2. Güney Yarım Küre'de sonbahar mevsimi başlar.
3. Güney Yarım Küre'de geceler kısalmaya, gündüzler uzamaya başlar.

Yukarıda 1, 2 ve 3 ile verilen olaylarda Dünya'nın bulunduğu konumu bazı öğrenciler aşağıdaki gibi 
ifade etmişlerdir. 

Tarık Ahsen Selma Bartu 

� � � � 

tfüj llifü etili tifü 
Buna göre öğrencilerden hangisinin verdiği cevap doğrudur? 

A) Tarık B) Ahsen C) Selma
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2. Irmak, bezelyelerde tohum şekli ile ilgili yapı lan çaprazlama sonuçları nı  aşağıdaki grafiklerle göster-
miştir. 

1.ÇaprazIama 

HomozigotHomozigot 
X 

 
düz tohum 	buruşuk tohum  

2.Çaprazlama 

Heterozigot Homozigot 
düz tohum X  buruşuk tohum 

Genotip oranı  (%) 	 Genotip oran ı  (%) 

100 100 

75 75 

50 50 

25 25 

> > 
Aa 	 aa 

3.Çaprazlama 

HeterozigotHeterozigot 
X 

 
düz tohum 	düz tohum 

Genotip oran ı  (%) 
A 

	

100 
	

A: Bezelyelerde düz tohum geni 

	

75 
	 a: Bezelyelerde buruşuk tohum geni 

	

50 	 

25 

	 > Genotip 

Irmak, çizdiği grafiklerden yola çıkarak aşağıdaki yorumlardan hangisini yapabilir? 

A) Buruşuk tohum geni düz tohum genine baskı ndı r. 

B) 1. çaprazlamada oluşan bezelyelerin fenotip oran ı  % 100 buruşuk tohumludur. 

C) 2. çaprazlamada oluşan bezelyelerin tamamı  buruşuk tohum geni taşı r. 

D) 3. çaprazlamada oluşan bezelyelerin % 75'i homozigot, % 25'i heterozigottur. 

Genotip Genotip 

AA Aa aa 
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A A A A A A 
3. Özdeş  kaplarda ayn ı  cins s ı v ı lar bulunmaktad ı r. Kapları n farkl ı  yüksekliklerinden eşit büyüklükte de-

likler açı ldığında deliklerden akan suları n yatayda aldığı  mesafeler X1, X2  ve X3  olarak gösterilmiştir. 

S ı v ı  Sı vı  Sı vı  

Xi 	 X2 	 X3 

X1 < X2 < X3 olduğuna göre deneyden; 

I. Sı v ı lar kab ı n sadece tabanı na bas ı nç uygular. 

Il. Sı v ı n ı n yoğunluğu s ı v ı  bas ı ncı n ı  etkiler. 

III. Sı v ı  içerisindeki bir noktan ı n derinliği arttı kça o noktaya etki eden sı v ı  bası nc ı n ı n büyüklüğü artar. 

IV. Sı v ı  dolu kaba uygulanan bası nç, sı v ı  taraf ı ndan sı vı n ı n temas ettiği tüm noktalara eşit büyüklük-
te iletilir. 

çıkarımlardan hangileri yapı labilir? 

A) Yaln ı z Il 
	

B) Yaln ı z III 
	

C) I, Il ve IV 	 D) III ve IV 

4. 

    

  

Yanda bir tepkime verilmiştir. 

     

Sodyum (katı) Klor (gaz) 
	

Sodyum 	Buna göre tepkime ile ilgili aşağıdaki yorumlardan 
klorür (katı) 	hangisi yanlıştır? 

2Na + Cl2  --> 2NaCl 

A) Tepkimede madde say ı s ı  azalmışt ı r. 
B) Kimyasal değişme gerçekleşmiştir. 

C) Tepkimede bazı  yeni atomlar oluşmuştur. 

D) Tepkimede oluşan madde, tepkimeye giren maddelerden farklı  özellikler taşı r. 

5. Katı  maddeler, ağırlıklan nedeniyle bulundukları  yüzeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basınç 
oluşur. Katıların bulunduklan yüzeye uyguladıklan basıncın büyüklüğü; uyguladıklan kuvvet ile doğru, 
temas ettikleri yüzey alanı  ile ters orantılıdır. 

Örnek: 

Kar ayakkabı s ı  ile karl ı  zeminde daha kolay yürünür. 

Aşağıda verilenlerden hangisi yukarı daki örnekle aynı  gerekçe ile açıklanı r? 

A) Raptiye ve çivi gibi araçları n uç k ı s ı mları n ı n sivri yap ı lması  
B) Bı çakları n bilendiğinde daha keskin hale gelmesi 

C) Kum zeminde bulunan şişenin içerisine su doldurdukça şişenin kum zeminde daha fazla batmas ı  
D) T ı rlarda tekerlek sayı sı n ı n fazla olmas ı  
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6. İ lk s ı cakl ı kları  eşit olan eşit kütleye sahip saf K ve L s ı vı ları  özdeş  ı s ı t ı cı larla ı s ı t ı larak belli aralı klarla 
s ı cakl ı k değerleri ölçülmektedir. 

1 

Yapı lan deneyle aşağıdaki hipotezlerden hangisi test edilebilir? (Sı v ı lar kaynama sı caklığına ulaş-
rr ı yor.) 

A) Bir maddenin farklı  kütleye sahip örneklerine eşit miktarda ı s ı  verildiğinde son s ı cakl ı kları  farklı  olur. 

B) Eşit kütleye sahip farkl ı  tür saf maddelere eşit miktarda ı sı  verildiğinde s ı cakl ı k değişimleri farklı  
olur. 

C) Farklı  miktarda ı sı  verilen farkl ı  tür saf maddelerin sı caklığı  eşit miktarda artar. 

D) Farklı  saf maddelerin buharlaşma ı sı ları  farklı d ı r. 

7. Aşağıda X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili bilgiler verilmiştir. 

❑. X, yarı  metallerden olup güneş  paneli ve yap ı  malzemelerinde kullan ı lı r. 

Y, soygazlardan olup uçan balon ve neon lambalarda kullan ı lı r. 

❑. Z, ametallerden olup dalg ı ç tüplerinde kullanı l ı r. 

❑. T, metallerden olup diş  macunu ve çimento yap ı m ı nda kullanı lı r. 

Bu bilgilere göre X, Y, Z ve T elementlerinin bir bölümü verilen periyodik tablodaki yeri hangi 
seçenekteki gibi olabilir? 

A) 	 B) 

Y Z 
	

X Z 
Y 

T 

C) 	 D) 

Z 
X 

  

 

T 

  

T 
Z 
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Zaman 

A A A A A 
8. Saf bir maddenin ı sı nma grafiği aşağıda verilmiştir. 

Sı caklı k (°C) 

-23 

-12 

Buna göre grafikte hangi noktalarda maddenin iki fiziksel hâli birlikte bulunur? 

A) L ve P 	 B) M, P ve R C) M ve N 	 D) K, M ve R 

9. Turnusol kağıdı  asit ve bazlann ayıracıdır. Turnusol kağıdı  asitlerde kırmızı, bazlarda mavi renk alır. 

Şekil -1'deki s ı v ı ya k ı rmı zı  ve mavi turnusol kağıd ı  batı rı ldığında turnusol kağıtları nda renk değişimi 
olmuyor. Kaba Şekil -2'deki gibi K s ı v ı sı  eklendikten sonra kı rm ı z ı  ve mavi turnusol kağıd ı  bat ı rı ldığın-
da k ı rmı zı  turnusol kağıd ı n ı n rengi değişmezken mavi turnusol kağıdı n ı n kı rmı zı ya döndüğü gözlem-
leniyor. 

K 

Sı vı  

Şekil -1 	 Şekil -2 

Sı vı  

Şekil -3 

Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur? 

A) Başlangı çta kapta bulunan s ı v ı nı n pH değeri 10'dur. 

B) K çözeltisinin eklenmesiyle kaptaki hidrojen iyonları nı n (H+) derişimi artmıştı r. 
C) Şekil-3'te kapta bulunan çözelti elektriği iletmez. 

D) K çözeltisi bazik özellik taşımaktadı r. 

Sı vı  
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   Kırmızı  Mavi

   Kırmızı  Mavi

Kırmızı



Buna göre aşağıdaki fotosentez denklem-
lerinden hangisi doğrudur? 

A)•+A.-->1.+Su 

B) ■ + A •-> • + Su 

C) • + Su 	+ A 

D) ■ + Su --> • + A 

11. Farklı  boydaki kalaslardan (L1  > L2) eğik düz-
lemler oluşturularak bir cisim kalasları n üze-
rinde çekiliyor. Cisim her iki durumda sabit sü-
ratle yerden h kadar yükseğe ç ı karı lı yor. 

Buna göre yapılan işler için aşağıdakiler-
den hangisi söylenebilir? 

A) Uygulanan kuvvetlerin büyüklükleri eşit ol-
duğundan yap ı lan işler eşittir. 

B) Uygulanan kuvvetlerin yönleri farklı  oldu-
ğundan yap ı lan işler farklı dı r. 

C) Uygulanan kuvvetlerin büyüklükleri ve cis-
me aldı rı lan yolları n uzunlukları  farklı  oldu-
ğundan yapı lan işler farklı dı r. 

D) Cisim aynı  yüksekliğe çı karı ldığından ya-
p ı lan işler eşittir. 

Buna göre ayrı  ayrı; 

I. Yükü K noktası na taşımak 

Il. Kuvveti L noktası ndan uygulamak 

III. Kuvvet ile yükün yerini karşılı kl ı  değiştir-
mek 

işlemleri yapılarak yük dengelendiğinde 
kuvvet kazancı  oranının değişimi aşağıda-
kilerden hangisindeki gibi olur? 

A) Azalı r 	Azal ı r 	Artar 

B) Azalı r 	Artar 	Artar 

C) Artar 	Azalı r 	Azalı r 
D) Azalı r 	Azalı r 	Azalı r 

13. Üç tane makara kullan ı larak şekildeki sistem-
ler hazı rlanmış  olup özdeş  yükler, F1  ve F2  
kuvvetleriyle sabit süratle çekilmektedir. 

I 	 II 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu iki 
sistem için farklıdır? 

A) Uygulanan kuvvetlerin büyüklükleri 

B) Kuvvetin yönünü değiştirme durumu 

C) Uygulanan kuvvetlerle ipler eşit miktarda 
çekildiğinde yüklerin yükselme miktarları  

D) Kuvvet kazançları  

12. Çubuk ağı rlığını n önemsenmediği aşağıdaki 
eşit bölmelendirilmiş  kaldı raçta uygulanan kuv-
vette yük dengelenmiştir. 

Kuwet 
Yük 

10. Aşağıda ■, • ve A maddeleri ile ilgili bilgiler 
verilmiştir. 

■ .►  Oksijenli solunumda kullanı lan gazdı r. 

• ►►  Fotosentezde kullanı lan gazdı r. 

• •+ Oksijenli solunumda kullanı lan madde-
dir. 
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A A 

A) L ve M dişlilerinin tur say ı s ı  eşittir. 

B) M ve N dişlilerinin dönüş  yönü zı tt ı r. 

C) K dişlisinin tur sayı sı  en fazladı r. 
D) P cismi yukarı  yönde hareket eder. 

Şekildeki K, L, M ve N dişlilerinin yarı çapları  s ı rası yla r, 3r, r 

ve 2r'dir. K dişlisi ok yönünde döndürülüyor. 

Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi söylenemez? 

15. 1 gram saf maddenin sıcaklığını  1 °C artırmak için gerekli olan enerjiye öz ısı  denir. Öz ısı  maddeler 
için ayırt edici bir özelliktir. 

İ lk sı caklı kları  30 °C olan eşit kütleli X, Y ve Z sı v ı lannı n sı caklığını  60 °C'ye ç ı karmak için gerekli ı s ı  
miktarları  grafikte verilmiştir. 

 

S ı caklı k (°C) 3: İ lk sı caklı k 

3:  Son sı caklı k 

Madde 

60 

30 

Maddeye verilen 
ı s ı  miktar ı  

 

Madde 

Buna göre X, Y ve Z sı vı larının eşit kütleye sahip örnekleri özdeş  ısıtıcı larla eşit süre ısı tılırsa 
sıcaklık artışları  ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Z sı v ı s ı nı n öz ı s ı sı  X sı v ı s ı nı n öz ı sı sı ndan küçük olduğundan X'in s ı caklığı  daha fazla artar. 

B) X'in öz ı s ı  en küçük olduğundan sı caklı k artışı  en fazla olur. 

C) Eşit miktarda ı sı  verildiğinden s ı cakl ı k artışları  eşit olur. 

D) Y s ı v ı sı n ı n öz ı s ı s ı  Z sı vı s ı nı n öz ı s ı s ı ndan küçük olduğundan Y'nin sı caklığı  daha fazla artar. 
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Cam fanus 

Karanlik orta- 

Kireç 
suyu 

Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi 
doğrudur? 

A) Verilen düzenek, hipotezi ispatlamak için 
yeterlidir. Çünkü düzenekte kireç suyu var-
d ı r. 

B) Hipotezin ispatlanabilmesi için verilen dü-
zenek karanl ı k ortama alı nmalı  ve bu dü-
zeneğin yan ı nda; 

düzeneğinin de bulun-
mas ı  gerekir. 

C) Verilen düzenek, hipotezi ispatlamak için 
yeterlidir. Çünkü düzenek aydı nlı k ortam-
dad ı  r. 

D) Hipotezin ispatlanabilmesi için verilen dü-
zeneğin yanı nda; 

Cam fanus 

Kireç 
suyu 

düzeneğ inin 
de bulunmas ı  
gerekir. 

  

16. Aşağıdaki kartlarda bazı  canlı  grupları  veril-
miştir. 

18. Kireç suyu karbondioksitin ayıracıdır. Kireç su-
yu karbondioksit bulunan ortamda bulanır. 

Timsah 

Kurt 

Kaplan 

1. grup  

Yosun 

Ot 

Oglena 

2. grup 

Bir öğrenci; "Bitkiler enerji ihtiyacı n ı  karşı la-
mak için solunum yapar." hipotezini ispatla-
mak için aşağıdaki düzeneği haz ı rlamıştı r. 

Cam fanus 

Serçe 
	

Tirtil 

Ay ı 
	

Zürafa 

Tavuk 
	

Fil 

3. grup 
	

4. grup 

Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi 
yanlıştır? 

A) 1. grup etçil canlı lar olup 2. derece tüketi-
ciler olarak adlandı rı lı r. 

B) 2. grup besin zincirlerinde ilk halkayı  oluş-
turmakta olup miktarı nı n artması  besin zin-
cirindeki tüm canlı ları  olumlu etkiler. 

C) 3. grup ayrışt ı rı c ı  canlı lar olup besin zinci-
rinin her basamağında yer alı r. 

D) 4. grup otçul canlı lar olup üretici canlı lar-
dan sağladı kları  enerjinin % 10'unu besin 
zincirindeki sonraki basamağa aktarı r. 

17. Canlılar arasında besin ve enerji aktanmını  gös-
teren canlı  dizilimine besin zinciri adı  verilir. 
Besin zinciri her zaman ışık enerjisini kimyasal 
enerjiye dönüştüren canlı  ile başlar. 

Aşağıda bir besin zincirini oluşturan K, L, M 
ve N canlı ları  hakkı nda bilgi verilmiştir. 

K •►  1. derece tüketicilerdendir. 

L •> Biyolojik birikim en fazladı r. 

M •►  Hücrelerinde kloroplast organeli bulun-
maktad ı  r. 

N •> Otçul canlı larla beslenmektedir. 

Buna göre bu canlı ların oluşturduğu be-
sin zinciri aşağıdakilerden hangisindeki gi-
bi olabilir? 

A)M-->K->N->L 

C)K-->K1->L->M 

B)L->IVI->N-->K 

D)M-4-1_-+K->N 
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A) Yüksek şiddette 
ışık 

1111111 ş ir< 

B) Zay ı f şiddette 
ışık 

Kı rmı zı  
4 	ışık „It  

Sulanmış  
saksı  bitkisi 

<44,  
Sulanmış  

saksı  bitkisi 

19. Besinlerin enzimler yardımıyla oksijen kullanılmadan parçalanarak enerji elde edilmesine oksıjensiz so-
lunum denir. Oksıjensiz solunum laktik asit ve etil alkol fermantasyonu olmak üzere iki grupta incele-
nir. 

Etil alkol ve laktik asit fermantasyonu için aşağıda verilenlerden hangisi söylenebilir? 

A) Kullanı lan maddeler farklı dı r. 

B) Her ikisinde de karbondioksit oluşur. 

C) Her ikisinde de enerji üretilir. 

D) Laktik asit fermantasyonu sadece mikroskobik canl ı lar tarafı ndan gerçekleştirilirken etil alkol fer-
mantasyonu insan ve hayvanları n kas hücrelerinde gerçekleştirilir. 

20. Aşağıda fotosentez h ı zı n ı n ışık rengine bağlı  değişim grafiği verilmiştir. 

Fotosentez H ı zı  

Işığın 
Rengi Mor Mavi Yeşil Sarı  Turuncu K ı rmı zı  

Buna göre aşağıdaki düzeneklerden hangisinde özdeş  saksı  bitkilerinin fotosentez hı zını n en 
fazla olması  beklenir? 

C) Zayı f şiddette 	 D) Yüksek şiddette 
ışık 	 ışık 

Turuncu 	 Yeşil 

	

„ 	ışık 	 4 4 ,  ışık 

11111 

	

Sulanmış 	 Sulanmış  

	

saksı  bitkisi 
	

saksı  bitkisi 
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